

# 新学期，半岛学生赛事伴你成长

## “二中·半岛杯”征文大赛进入阅卷环节，“半岛杯”才艺大赛即将启动

□半岛全媒体记者 刘恺琦

新学期伊始，半岛教育也将继续守护在岛城学子的身边，温情相伴护航成才。日前，第六届“二中·半岛杯”学生记者中英文征文大赛已经结束了报名投稿环节，正在进行紧张的阅卷工作。此外，备受期待的第三届“半岛杯”才艺大赛也即将正式启动。半岛特色学生赛事交相辉映，共同为岛城学子搭建优质成长平台。

### 1.5万中小学生在网上比拼写作水平

本届大赛热度空前，投稿参与学生超过1.5万人，共有200余所中小学参与，参赛作品累计投票点赞数达百万人次，大赛热度创历届新高。接下来，大赛将进入到阅卷评审环节，获奖结果计划于3月初公布。

第六届“二中·半岛杯”征文大赛报名投稿环节历时整整三个月，得到众多岛城学子的积极参与。期间，青岛宁安路小学、青岛富源路小学、青岛第二实验初中、青岛第四实验初中、青岛六十二中、崂山育才学校、青岛超银中学、青大附中、青岛海信学校等众多学校还通

过校园写作节的形式，组织全校学生参加大赛，很多优秀文章已涌现在投稿平台中。此次征文大赛报名范围覆盖了全青岛，报名投稿学生除了市区的众多中小小学生，还吸引了城阳、即墨、平度和西海岸新区的广大学生。

在小学中文组“我想告诉你”为主题的投稿作品中，有的学生心念父母的付出爱护，对他们吐露感恩心声；有的感激老师的教导，表达浓浓的敬爱之情；有的写给袁隆平、王亚平等时代榜样，致以崇敬之情；有的是对新冠病毒、地球母亲等，表达自己的所思所想……学生们用手中的笔，向那个“你”诉说着心声。

在中学中文组“寻”的主题中，记者看到，投稿作文中有的学子饱含深情，书写自己心中的感动：有的放飞想象，展现自己的奇思妙想；有的勇于创新，表达自己的独特见解。而对于另一个“中国红”的主题，学生们更是真情流露，从社会建设、生活变迁、学习感悟等方面反映时代主旋律，抒发了浓浓的爱党爱国情。

### 征文比赛结果3月初公布

本届大赛已从2月14日起正式进入阅卷环节。专家评审团将由青岛二中语文教师、青岛市作家协会会员、半岛都

市报社资深记者以及本届大赛20所优秀组织学校的优秀指导教师等组成。

本次评审将全部采用网上阅卷的形式，评委只能看到作文内容，学生的学校、姓名等信息均不会显示，确保评奖过程的公平公正。在评卷过程中，每篇作文将由两位老师打分，最后取平均分。10天的评审结束之后，还会有5天的复核时间，获奖结果预计于3月初公布。

据悉，本届大赛的获奖名单将按照年龄段比例合理设置，分别评选出中文组和英文组的一、二、三等奖，以及网络人气奖。相应的学校和老师也将获评“优秀组织学校”以及“优秀指导教师”。想了解本届大赛最新动态的家长可扫描文末二维码，关注“半岛都市报”官微，及时查看评审及获奖情况。

### 今年“半岛杯”才艺大赛即将启动

除了已经连续举办六届的“二中·半岛杯”征文大赛备受岛城学子的关注和追捧，由半岛都市报社主办的每年一届半岛杯·传承中国梦才艺大赛，也已经成为岛城学子的艺术盛事。去年近万名学子报名，近6000学子线下比拼才艺，共话友谊。特别是每年的才艺大赛

融入“关爱自闭症儿童”的爱心主题，更是让这场大赛意义非凡。

去年，由半岛都市报牵头举办的“你不孤独”关爱自闭症儿童爱心展演的活动中，也是联合了众多爱心单位，明星以及社会爱心人士一起走进星星的孩子们的内心世界，给他们带来了温暖。其中，半岛原创的关爱自闭症儿童爱心歌曲《你不孤独》一经问世，就引起了社会强烈的轰动，带动了更多爱心人士参与到关爱星星孩子的活动中来。

日前，2022年“半岛杯”才艺大赛也在紧锣密鼓地进行中，今年的才艺大赛的代言人已经精彩亮相，十位优秀的岛城学子将充分展示艺术风采，在各项大型活动中精彩绽放。此外，本次大赛的吉祥物征集活动也已经启动，受到了岛城众多学子的热情参与。2022年“半岛杯”才艺大赛的启动仪式将于3月初举行。也欢迎岛城有才艺的学子们报名参加，一展你的风采。



半岛官方微信公众账号二维码

# 少儿春晚观众“最喜爱节目”名单出炉

## 半岛少儿网络春晚总浏览量超500万人次，十大节目获评“最喜爱的节目”

□半岛全媒体记者 刘恺琦

在刚刚过去的虎年春节档中，半岛少儿网络春晚火爆全网，给岛城的春节增添了别样的年味。自2月2日（大年初二）半岛都市报发起“为你最喜爱的节目点赞”活动以来，观众朋友们就火热参与点赞活动中，目前点赞活动已经结束，共评出了10个观众“最喜爱的节目”。

欢快动感的舞蹈，激情澎湃的器乐演奏，韵味悠长的诵读表演……在半岛少儿网络春晚的舞台上，近3000

名热爱艺术的青少年儿童倾情献艺，160多个涵盖歌舞、语言等多种艺术类型的节目轮番上阵，充满童真的表演让整个晚会充满了趣味，演员们用自己的才艺为大家送上了诚挚的新春祝福。

精彩的节目落下帷幕，观众朋友们就投入到了火热的点赞互动中。为了让更多的人看到这场精彩绝伦的春晚表演，身为春晚形象大使的朱宸玉、王雅杰主动走上街头，向路人热情、耐心地宣传自己的节目和少儿春晚，让更多的看到小演员们的精彩表

演。

在本次“为你最喜爱的节目点赞”活动中，经过十余天的网络点赞，得到广大观众朋友们的支持和热情参与。根据点赞结果，评出“2022半岛少儿网络春晚观众最喜爱的节目奖”10个，评选结果名单为：《祝福祖国》、《小红帽》、《读唐诗》、《西湖的雨》、《最美中国年》、《龙拳》、《追梦少年串烧》、《有你就幸福》、《我和我的祖国》、《粉墨人生》。参演节目的所有学生将获得荣誉证书、书籍和精美礼品，节目艺术培训机构将获得荣誉证书。得票数最高的节目输送

机构，将获得55寸智能电视一台。

本届少儿网络春晚，以舞姿庆祝春节的到来，用歌声寄托对祖国的深情厚意。从除夕到大年初一，半岛少儿网络春晚不仅在半岛都市报官方微信公众账号播出，同时联合微信视频号、抖音、微博、快手、大鱼号、今日头条、百家号官方平台，同步播出春晚。粗略统计，整场晚会总体浏览量超500万人次。据统计，仅半岛官方视频号直播观看人数就到达了80.4万。全家人一起看半岛少儿网络春晚，成了春节期间的新风景，也为岛城春节增添了别样的年味。

## 【校园短波】

□半岛全媒体记者 刘金震

### 石小教师斩获佳绩

近日，石老人小学传来佳讯，在2021年青岛市青年教师基本功大赛中，石老人小学王凯梅老师荣获小学数学一等奖、孙迪老师荣获小学语文二等奖。

本次青年教师基本功大赛包括课标的理解与运用、教材结构掌握、专业知识等方面的考查，以及粉笔字的书写、现场答辩、说课以及模拟上课的展示，两位老师成绩的取得，充分展示了其自身过硬的基本功和优良的专业理论素养，也充分展现了学校扎实的校本教研、教—学—研—训一体化所取得的丰硕成果。

### 童心看冬奥，一起向未来

为弘扬奥林匹克精神，增强少先队员对冰雪运动知识的了解，引导少先队员关注冬奥、喜爱冬奥，营造喜迎冬奥良好氛围，崂山区辽阳东路小学在寒假期间举行“童心看冬奥 一起向未来”主题活动，为2022北京冬奥助力加油。

在活动中，学生们通过观看冬奥会，制作吉祥物及冬奥体育奖牌，设计火炬点燃自己心中的梦想，还举行手中的画笔精心描绘出自己心目中的北京冬奥会，为即将参加冬奥会的运动员写“加油信”等活动，加深对冬奥会的认识。此外，学生们将继续融入冰雪运动，一起逐梦冰雪新征程，携手共赴未来。

## 囚笼里的花

那位音乐家，名叫汉斯·克拉克；那出戏剧，名为《布伦迪巴》；那个地方，叫“集中营”。囚笼中的自由看似天方夜谭，却绽放出了一朵美丽不可方物的花。

一战后，作为战败国的德国背负着沉重的债务。经济崩溃之下，比生活潦倒更可怕的是重卷战争的邪念在德意志民族的内心萌发。他们仇视犹太人，不信任狡猾的政客，渴望一个狂人带领他们用暴力夺回失去的一切。于是，战争狂魔希特勒来了，为彷徨的德国人带来了丧心病狂的种族主义、疯狂而充斥煽动的大场面以及虚伪且遥不可及的诺言。历史的脚步走过了费迪南·福煦口中“休战的二十年”，欧洲不再是“昨天的世界”，魔鬼在自诩“文明”的欧洲灭绝种族、破坏文明、侵吞领土，并将灾难引向全世界。

茨威格自杀了，海明威、毕加索走上了战场……他们在用自己的方式守护人类最

后的体面。可惜法西斯留给历史的疮疤是实实在在的——比如，集中营。从魏玛到华沙，从布痕瓦尔德到奥斯维辛。

“而在杀戮之下、囚笼之中，我们每每能够看到，总有那么一小朵倔强的自由之花在美丽绽放，就好比在那黑沉沉冷厉深邃的夜空，总有那么一小颗寒星在固执地闪耀着光芒，用弱小的身躯来对抗全世界。”这句话摘自刘耀辉教授长篇小说《布伦迪巴》的附记《囚笼里的自由之花》，是我感触最深的一段话。每每读到此处，仿佛看见那深冷沉重的黑夜中有颗明星一闪一闪在发光。

在集中营里关押着许多著名的艺术家，他们带领着孩子们进行了一次次思想越狱，让孩子们留下了心中的那一份真善美，直到迎来悲剧性的死亡结局。每个时代都有黑暗，但同时有善良在拯救……（节选）金家岭学校六年级 卢怡文 指导教师：付鹏